

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложнем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:
на цілий рік зр. 2-40
на пів року „ 1-20
на чверть року „ —60
місячно . . . „ —20
Поодинокое число 1 кр
З поштовою пересилкою:
на цілий рік зр. 5-40
на пів року „ 2-70
на чверть року „ 1-35
місячно . . . „ —45
Поодинокое число 3 кр.

Запросини до передплати.

З нинішнім днем кінчимо девятий рік нашого видавництва. Приступаючи з новим роком до дальшого будемо старати ся вести видавництво нашої часописи в тім самім напрямі що й доси, в тім переконаню, що ми вступили на дійсно хосенну дорогу, чого доказом суть для нас ті многі письма признаня і подяки, які ми через цілий минаючий рік діставали від наших читателів. Се буде і дальшою заохотою для нас в дальшійм труді. Вірні прийнятій постанові і переконані о єї практичности і хосенности будемо старати ся о то, щоби наша часопись несла світло правди і науки в як найдальші закутини нашого краю, щоби ширила взаімну братню любов, а подаючи всілякі вісти з широкого світа і познакомляючи своїх читателів зі здобутками на всіляких полях людского знаня стала ся для читателів в їх вільних від щоденного занятя хвилях жером приятної і хосенної забави, підручником всілякого знаня і щирим та совістним дорадником для тих, котрі того потребують.

„Народна Часопись“ буде і в новім році виходити під тими самими услівями, що доси, а іменно:

Передплата у Львові в агенції дневників Стан. Соколовского пасажа Гавемана число 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. . . . 2-40
на пів року „ . . . 1-20
на чверть р. „ . . . —60
місячно „ . . . —20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою посилкою:

на цілий рік зр. . . . 5-40
на пів року „ . . . 2-70
на чверть р. „ . . . 1-35
місячно „ . . . —45
Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Ситуация парламентарна в Австрії і на Угорщині. — Справа угодова на Мораві. — Клопін з президентом краю. — Американський мільонер против забору Філіппинів. — Туреччина зброїть ся. — Ситуация в Македонії).

Завтра ві второк збирає ся знов рада державна на засідане і застає ситуацію мабуть

незмінну. Що пайбільше сптуация може зараз в перших початках сесії змінити ся. З Праги доносять, що езекутивний комітет молодоческих послів до союу і Ради державної по основній дебаті над загальним положенем і становищем Чехів супротив него ухвалив держати ся дотеперішної тактики і дожидати дальше розвою справ в парламенті.

Але мабуть не довго треба буде ждати на дальший розвій справ в парламенті. Німецька опозиция, як зачувати тепер з ріжних сторін постановила вернути до опозиції і старати ся всякими способами не допустити ухваленя контингенту рекрутів і угоди з Угорщиною. В таким случаю, коли-б в парламенті настала знов обструкция, то правительство — як то доносять Sonn- u. Montags-Zig. — готове по короткій сесії відročити парламент на довший час а відтак устанovitи закон о поборі рекрутів а мабуть також і угоду на цілий час періоду угодowego на оспові §. 14.

Подібна ситуация панує і в угорским парламенті. Ціла справа крутить ся там тепер около переговорів з партиями опозиційнимп. З Відня доносять, що нині має ся чам відбутти конференция угорских міністрів під проводом Цісаря, на котрій Монарх заявить своє рішене, що на оспові условій, які поставила угорська опозиция, мають вестися дальші переговори. По скінченю тих переговорів має Банфі приїхати знов до Відня і аж тогди буде справа остаточено рішена.

Угодовий комітет моравского союу радив оногди під проводом бар. Хлюмецкого і ставлено жадане, щоби утворити окрему, пятую ку-

В ДЖУНГЛЯХ.

(З англійского — Ред'ярда Кінлімга).

(Дальше).

Саме перед ним, держачись якось низької гадузки, стоял агольенька, брунатна дитинка, що лише що виучила ся ходити. Дійсно правда! То було таке делікатне, маленьке кучеряве дитинятко, якого може ще ніколи не було перед вовчою печерою. Оно подивило ся веселенько вовкови в очи і усміхнуло ся.

— Що? — спитала мати вовчиха. — Що ти кажеш, старий, то отсе сотворілячко людске молоденьке! Я ще в моім житю ніколи ніякого не виділа. Принеси его мені!

Вовки, що носять свої молоденькі з одного місця на друге, можуть, коли того потреба, взяти яйце в зуби і не розібють его. Хоч батько вовк вхопив дитину пащекою, то все-таки его острі зуби навіть не задержали мягонької шкірки трипотячої дитини, коли поклав єї коло своїх молодих.

— Ох, яке-ж маленьке! Яке голеньке! Яке-ж дивно голеньке! — відозвала ся мати вовчиха, а відтак дивуючись додала: Та й не боїть ся... яке-ж оно відважне!

Малий знайда відохнув вовчепята на бік в право і в ліво, та притулив ся як лиш було можна до теплого кожуха матери. — А гі! А він їсть з другими! І то дійсно людске молоденьке! Чуєш, старий, скажи мені, чи була вже коли вовчиха, що могла би була похва-

луги ся тим, що має щось такого між своїми дїтьми?

— Та я чув, що десь таке вже бувало — відповів батько. — Але в нашім стаді ще такого ніколи не бувало, бодай від коли я на світї. Але бо таки правда, тіло у него голісеньке, нема на нїм ані одного волоска. Та я міг би его відразу лабою розтолочити!

Мати вовчиха подивила ся сердито, а батько, щоби єї втихомирити, відозвав ся: Подиви ся, як він витріщив на нас свої великі очи, та сьміє ся, і ані крихти нас не боїть ся.

Мати вовчиха не сказала на то нічого. Виставила свій великий язик та лизнула ним дитину впоперек лица. То була вся єї відповідь а батько вовк зрозумів зараз, що она тим хотіла сказати.

Аж нараз в печері зробило ся темно. Щось заступило світло місяця, а то величезна гранчаста голова Шір Хана показала ся з широкими плечима в отворі. Поза ним крикнув Табакай несклнвим голосом:

— Мій пане і володітелю — оно сюди зайшло.

— Шір Хан робить нам велику честь! — відозвав ся вовк, підчас коли его очи засьвітили ся лютим гнівом. — Чого Шір Хан собі бажася?

— Моєї добичі! Людске молоденьке зайшло сюди! Его родичі повтікали. Віддай мені его! То моє!

Батько вовк добре казав: Шір Хан неочив був у ватру якогось рубача і тепер аж казив ся з болю, так понік собі ноги. Але

батько вовк знав, що отвір до печери за малий, щоби тигр міг влізти. Вже тепер в сїм становищі Шір Хан так був запхав ся плечима і передними лабами, що виглядав нїби як той чоловік, що хоче в малій бочці іти в присюди.

— О скілько я знаю, то ми вільний нарід — відповів вовк. — Ми слушаємо лиш приказів проводиря нашого стада, але не якогось першого ліпшого горлоріза. Людске молоде належить до нас. Ми можемо его убити або й дарувати ему жите, зовсім після нашої вподобі.

— Після вподобі або й ні! Що ти плетеш дурниці о якійсь вподобі? По тій правді, як я лише що задушив вола, питаю ся тебе, чи мені стояти тут, уткнувши ніс в печеру нужденного пса і жадати того, що мені належить ся? То Хан, Шір Хан, що до тебе говорити!

Тигр завив так, що его голос попіс ся мов грім по печері. Мати вовчиха стрясла з себе вовчепята; она прискочила а єї очи мов два зелені швіміяці глянули в оба жаріючі вуглі у величезній голові Шір Хана.

— Тоя, ракша, опириця, що тобі відповідає. Людске молоденьке належить до мене, а що моє, того мені не возьмеш, ти кривий Пегре! Абись знав, що аж тепер его не забемо! Буде ждати, щоби бігало собі разом з другими та ходило на лови, і наконець — то собі запам'ятай, ти великий ловче голых діточок — ти рижогризе — ти жабоїде — чуєш, запам'ятай то собі, щоби тото наше людске молоденьке і і за тобою угавяло та здохило міхом з тебе твою котячу шкіру. — Мати вовчиха замовкла

рию виборчу а бар. Ельверт доказував, що в кожній групі інтересів треба утворити окремі округи виборчі і так вибори під виглядом національним зовсім розділити.

Правительство має клопіт з президентом краю в Гориції гр. Коронінім, котрий подав ся до димісії задля якихсь справ лязикових. Правительство старає ся наклонити його, щоби він остав ся і далше, бо трудно знайти наслідника на его місце, але гр. Короніні обстає при своїм.

Американський міліонер, сенатор Андр. Карнеджі, великий противник забору Філіппин постановив заплатити майже 50 мільонів, які мають Сполучені Держави титулом відшкодована заплатити Іспанії за філіппинські острови, лиш щоби Філіппини дістали автономію. Здає ся однак, що его проект не буде прийнятий, позаяк правительство Сполучених Держав побоює ся, щоби сї острови не забрала якась инша держава ев. опейська, наколи би Американці пустили їх з своїх рук. Тодги було би вже трудно відобрати їх назад.

Туреччина зробіть ся пильно на всяку евентуальність, хоч брак грошей їй в тім дуже на перешкоді. Султан видав сім днями розпоряджене в справі закупки машин до робленя патронів в Гиртенбергській фабриці патронів в долишній Австрії. Туреччина заплатила вже послідну рату в сумі 84.000 фунтів за доставу 100 мільонів патронів від фірми Ман-зер і Лева. За то инші достави ще не заплачені і спочивають поки що на кораблях. Туреччина має взагалі в сїм часі до заплати 7 і пів мільона, а не має відповідних фондів. З причини недодержання речинця виплат німецькі фабрики застали доставу набоїв. Се здає ся, стало ся причиною, що правительство турецьке постановило закупити машини до фабрикації патронів.

На границі Болгарії і в Македонії ворушиться ся знову, бо в одній і другій стороні веде ся сильна агітація політична. Залагоджене кретийської справи муслімо очевидно дуже вплинути і на відносини в Македонії. Поставлене Крети під надзир держав європейських і установлене там комісаря держав європейських уважає ся в Македонії взагалі за початок розбору Туреччини і в сїм дусі веде ся там сильна агітація. На то, що межі Росією а Австро-Угорщиною єсть якась порозуміне що-до подій

на Балкані, ніхто не вважає як і взагалі не вважають там тепер на Европу, і припускають, що на случай якогось заворушеня вплив Європи на Балкані міг би б.т.и хиба моральний, а збройно не схоче виступити ніяка держава. На сторожи ладу і спокою на Балкані стоїть тепер поправді лиш Туреччина, але она не в силі дати раду тому рухови, який настав в Македонії. Знаючи відносин на Балкані кажуть, що з весною можна на певно сподівати ся там якогось заворушеня, до котрого причинить ся не мало конкуренція тих многих народів, які живуть в Македонії а з котрих кождий хотів би як найскорше захопити свою пайку і мати єї як найбільшою.

Н О В И Н И .

Львів дня 16-го січня 1899.

— Затверджене виборів. С.В. Цісар затвердив вибір Йосифа Трояна, директора дїбр гр. Ляницького на заступника презеса ради повітової в Рудках, Володисла Богудького, властителя більшої посполости в Клявинцях на заступника презеса ради повітової в Гусятині, вкінці Йос. Сорочанського бурмістра в Кутах на презеса, а Стан. Бурсу антикаря в Косові на заступника презеса ради повітової в Косові.

— С. Е. п. Намістник гр. Лев Пінїньский виїхав вчера до Цуцоловць, в жидачівськім повіті, де нині відбудуть ся великі лови. П. Намістник верне завтра до Львова.

— Конкурс на посаг. П. в. Намістництво оголошує конкурс до кінця марта 1899 на надане посагу в висоті 138 зр. з фундації дра Ів. Фріда ім. архикняжної Гізелі, для убогих осиротілїх дівчат селянських львівського повіта. Убігаюча ся о той посаг має вказати ся: 1) що єсть сиротою по селянині господарі з місцевости привалезної до львівського повіта, 2) що має 18—25 літ, 3) що єсть убогою, 4) що окінчила з добрим поступом три низні класи народної школи, 5) що має повінчати ся з селянином, що також окінчив з добрим поступом три низні класи народної школи. Вінчане кандидатки має наступити 20 цвітня 1899, а на случай церковної перешкоди в найближшїм дни по усуненю єї. Посаг виплатить ся зараз по вінчаню кандидатки. Подава о падане посагу мають вносити ся до Намістництва найпознїйше до кінця марта 1899.

— Канали в Галичині. У відповідь на соймову резолюцію з дня 10 го лютого 1898 р., щоби правительство присішило студії над проєктами будови сплавних каналів, котрі-б получили Одру з Вислою, а Сян з Дністром, надіслало міністерство торгвлї генеральний проєкт будови каналів в ширшїм обсязі, віж се проєктував галицький Сойм. Міністерство торгвлї уложило проєкт таких каналів: 1) получене проєктованого каналу Дунай-Одра з Вислою під Краковом в кількох варіантах, з переступленем ділу водного між Одрою а Вислою під Прухною і 2) продовжене сплавних каналів на захід від Кракова до Дністра, через Львів до Бродів, щоби відтак получить з сітю російських каналів в напрямі Києва. Загальна довгота галицьких каналів виносила би 633½ кілометрів, а кошта тих робіт предіміновані на 131,185,290 зр.

— З Лютовиск пишуть: Третього дня Рїздвяних свята, 8-ого н. ст. січня с. р. відбуло ся в Лютовисках торжественне посвященє нової церкви під покровом св. Михайла, дзвінницї і чотирох повїх дзвонів. Акту посвященя довершив з припорученя Еп. Ординаріяту декан о. М. Милулович з Чорної, при участі майже всего клира кандеканального (з сусїдного деканата прибули оо. містодекан Борис та Присташ) і відчитав архіерейске благословенє. Величав торжество тривало від 9 години рано до 3-ої пополудни, а треба піднести, що поважаний і люблений клиром і народом о. декан, мимо віку і сл.бих сил, докладав найбільшого стараня, щоби чинність релїгїйна довершувалась як найповажнїйше. Хор, зложенїй з місцевої інтелїгенції, відсїгвал службу дуже прекрасно в квартеті. Народу місцевого і з сусїдних сїл (з процесїями) зібрано ся около пять тисяч, явила ся і вся місцева інтелїгенція. Найторжественнїйша була хвиля, коли по акті посвященя рушила процесія і весь парїд при всенароднїм співі: „Бог Предвїчний“ до каплицї по найсв. Дарі і перенесеню до нової прекрасної церкви. Nuova церков побудована з мягкого матерїалу на високім підмурованю в виді хреста з п'ятьма коцулами, крыта бляхою, довга 28 метрів, широка 19 а висока 25 метрів. План виготовив архітект п. Василь Пагірний, а будову виконав з великим артизмом теєля в сїраці з Цїневи Олекса Марків, чоловік, що за солїдну і артистичну будову заслугує на похвалу прилюдну, тим більше, що з причини дорожнї в мнувшїм році нічого на сїй будові не заробив. Красу сїї церкви підносить єї

на хвильку, як би на то, щоби відотхнула а відтак заворкотїла і засичала: А тепер забирай ся звідси обсмалепа скотино і щобиць верпув ще кривїйшїй до своєї матери, як она тебе на сьвіт привела. Щезай!

Батько вовк аж остовпів на таку бесїду. Майже забув на ті часи, коли то він в честній борбі з п'ятьома позискав собі теперїшню свою газдиню — а тогди не дармо прозвали єї опирїцею.

Шір Хан був би ще від бїди поборов ся з самим батьком вовком, але зачїпати ся ще з вовчихою, того вже було єму за багато. Длї них було ще й місце догідне; они могли рушати ся і скакати та були би бороли ся до послїдної каплї крови. Шір Хан то собі добре розважив; відворкуючи і відгрозуючись висунув ся з отвору печери, а відтак ще крикнув: Кождий пец гавкає на своїм обїстїю! Але побачимо, що скаже на цілу сю історію стада. То людске молоденьке лиш менї належить ся і оно стане ся жертвою моїх зубів... Вам на здїсть, ви кудлатї злодїги!

Мати вовчиха задихана припала до своїх екомлячих молоденьких, а батько зажурений відозвав ся до неї: Шір Хан таки правду каже. Людске молоденьке треба буде зголосити до стада. Чи ти, мамо, хочеш его таки дійстно задержати?

— Дїйстно задержати? — спитала она обурена. — Оно прийшло голїсенє, в ночи, само одно і майже гинуло з голоду. А подиви ся — тепер він (бо то „він“, тату), тепер він знову відохнув на бїк одно з моїх діточок. Та бо той урвитель таки зовсім не боїть ся. А той кривий рїзун був би его таки задушив а відтак був би повїяв ся над ріку Ваїгунга, коли тимчасом селяни тут перешукували би вей норї, щоби відомстити ся! Чи его хочу задержати? А вже-ж що хочу. Ох ти мій Мавгілі — бо я буду кликати тебе Мавгілім, жа-

бою — прийде час, коли ти будеш полювати на того Шір Хана, будеш гнати ся за ним, так як він нині гнав ся за тобою.

— Але що скаже наше стадо? — сказав на то батько вовк.

Закоп джунглїв дає кождому вовкови волю, коли подружить ся, виступити із стада або липити ся в нїм. Але скоро его діти на стїлку підостуть, що можуть удержати ся на погах, то їх родителї мусять привести їх на загальні збори, які звичайно відбувають ся раз на місяць в часі повнї. Тодги вей вовк придивляють ся добре молоденьким і обнюхують їх, щоби їх опієля могли добре розпізнати. По сїм публичнїм представленю мають молодї право бїгати, куди хотять і пїякий старий вовк не сьміє їх зачїпати, заким они самї без нічиєї помочи не сполують першого оленя. Закон джунглїв єсть строгий, а хто провинить ся против сїї постанови, того без милосердя карають смертю. А коли хоч трошки подумати, то треба признати, що й не може бути инакше.

Батько вовк підождав трохи, аж его молоденькі научили ся бїгати, а відтак одного вечера забрав їх вейх на загальні збори — вей розлізлі молоденькі разом з Мавгілім і вовчихою, котра ішла позаду задля їх безпечности. Збори відбували ся на однім горбі, вкритім камїнем і грунїщами, на котрїм яка сотня вовків могла безпечно сховати ся. Акеля, великий, сїрий, нежонатий вовк, котрого задля его сили і хитрости обїбрало було стадо своїм проводирем, лежав витягнувшись на якїсь скалі, а трохи низше від него сидїло більше як сорок вовків, котрих кожї сьвігїли ся вейлякими красками в сьвітлі місяця. Там були сїрі як борсуки вислуженї вовки, що могли легко дати собі раду хоч би й з яким оленем, були й малї чорнї вовки, котрим було три роки, а котрї уважали себе за далеко мудрїйших, як їх родителї. Великий сїрий вовк нежонатий був

вже від року проводирем стада. В своїй молодости попав ся він був два рази в зелїзо, поставлене на вовки, а раз мало его па смерть не убили; він знав ся дїлятого па значнїй часті звичаїв і обичаїв людських.

На зборах говорено лиш мало. Посеред круга, котрим порозєдали ся родителї, тупцїли і лазили молоденькі; від часу до часу підїйшов до них мовчки якийсь старий вовк, придивив ся їм добре, обнюхав їх зї вейх боків, а відтак вертав з повагом назад на своє місце. Часом якась печалива мати випхала своє маленьке далеко на сьвітло місяця, щоби бути зовсім певною, що его вей будуть видїти. Відтак відзивав ся Акеля зї своєї скали: Ви знаєте закон — ви знаєте закон. Придивїть ся їм добре, тим малим! А неодна печалива мати додавала ще: А не забудьте на мое маленьке — придивїть ся єму — у него така любенька мордочка а таке красне, що аж чудо, та й розумні очі у него.

Аж наконєць — ох, як же мати вовчиха нащурила уха і як они неї дрождали — наконєць батько вовк висунув наперед „Мавгіліго, жабу“ на середину круга. Він сїв собі усьміхаючись і кїдав збиточливо малими каміньчиками в лице другим молоденьким. Акеля навіть і не дивив ся, лиш заєдно говорив однаковим голосом: Придивїть ся їм добре, тим малим!

Аж ось поза скалами роздало ся глухе вите. То був голос Шір Хана: То мое тото людске молоде! Віддайте менї его! Яке діло вільному вовчому народови до якогось людського молоденького?

Акеля навіть ухами не рушив. Він лиш своє говорив: Отворїть очі, вовки! Що нас обходять прикази якогось чужинця? Отвори очі, ти вільний народе вовчий!

Тодги заворушило ся докоола і пішов ропїт. Якнїсь чотиролїтний вовк нагороїжив ся

положене: она стоїть на найкраснім місці в Лютовисках. З якої-небудь сторони в'їжджаеш до Лютовиска, поперед всего впадає тобі в очи церков ціла мов на тарели. Що все так красно склало ся на хвалу Божу, то заслуга місцевого пароха о. Йосифа Котецького. Він то постановив се велике діло, а при помочи парохіян і других добрих людей перевів постанову в діло: поставив прекрасну церков, справив чотири нові дзвони, побудував дзвінницю, а коло дзвінниці дім братський, де має помістити ся читальня і шпихлір.

— 3 Езуполя пишуть: Недавно лучила ся у нас нова нещастна пригода. Іван Клюнь, 25-літній господар, пішов дня 4-го с. м. по горівку (на сьвята) до поблизького села Вовчинця і не вернув ся. А що того дня була курява, то можна було догадувати ся якогось нещастя. І справді 6-го с. м. на Різдо, знайдено его замерзлого недалеко дому яких 800 метрів. Видно мусів вертати до дому підпилий. До чого то горівка доводить! Небішник полишив молоду жінку і одну дитину ледви ціврлічу.

— Три бочки кави вартости 300 зр. украдено оногда з торгівлі Чарнецького при улиці Личаківській у Львові. Аматорів кави доси ще не вилевлено.

— Пропає без вісти. Золочівське староство оголошує, що перед роком пропав з громади Сторонибаби коло Красного Кляма Дала 34-літній стражник на залізничній станції в Краснім, жоантий, отець двоїх дїтій, обряду гр. кат., зросту низького, лица худавого, подовгастого, очи сині, брови і волосє ясно-білаве. Уроджений в Краснім, а мешкав постійно в Сторонибабах. При собі мав службу книжочку. Хто би мав про него яку відомість, зволить повідомити ц. к. староство в Золочеві.

— Бурі. З цілої західної Європи доносять о дуже сильних бурях, які місяцями наробили багато шкоди. Найобширїйші вісти наспіли доси з Відня. Бура зірвала ся там в п'ятницю рано і лютила ся цілий день з нечуваною силою. Вікна, котрими бура трясла, тріскали, багато дверей повприваних з завїс і розбитих. Множество дахів ушкоджених. Перехід улицями був просто сполучений з небезпечностю. Лиш з трудом можна було іти наперед. Вігер хитав проходами, а старці і діти були сустрігив бурі безраді. Особливо небезпечно було переходити через мости. Множество людей мусїло держати ся поруча, аби їх ви-

хор не вкинув до Дунавого каналу. І по полудни також лютила ся бура по улицах з тою самою силою та наробила знов багато шкоди. Шкоди в Пратері і в міскім парку не дадут ся поки-що обчислити. В переважній часті нових будівель застановлено роботи на руштованях. З старого бургу на площі Йосефа зірвала бура около чотири квадратів метри даху. Цегли падали на улицу. На всякий случай спинено в тім місці переїзд. На улицах вихор поперевертає багато возів з сіном і соломою та розносив єї на всі сторони. Богато осіб покалічених.

— Такі самі вісти надходять з цілої Німеччини і з Франції. В місті Гаврі знищила бура часть порту. В полудневій Німеччині — як доносять із Штутгарту — лютила ся сильна бура в громами і блискавицями, а відтак в ночи навістив само місто Штутгарт хмаролом і наробив багато шкоди. Богато дерев з корінем повириваних, з домів падали цегли і валили ся цілі комиши. На одній улиці упадаюче руштоване убило якогось перехожого. — І в Кракові лютила ся в п'ятницю цілий день страшна бура з сильною зливою, так, що місяцями не можна було перейти. — Також і цілу Англію навістила згаданого дня страшенна бура, але поки-що нема ще звідаєм обширїйших вістий про те нещастє. — На мори потонуло багато кораблів. — Як з того видко, бура засягла цілу західну і північно-західну Европу і свинила ся на західній Галичині і Конгресовій Польщі. — Годять ся ще згадати й те, що після віщовань Фальба день 12 січня мав бути „критичний“ т. е. сполучений з дуже сильними бурями.

— Огні. В Глівовичах, в перший день Різдва, вибух огом і знищив шість загород разом з господарскими будинками, збіжем і пашою. Ті самі господарі погоріли від трех літ вже другий раз і ледве відбудовали ся, коли пожежар знищив цілий їх маєток. Чотирох погорільців було асекурованих на малу квоту. Причиною огню були — як то у нас аж надто часто дїє ся — діти, що полишені в одній хаті, самі без надзору бавили ся сїрниками і запалили солому.

— Замерз в полі під селом Гачевом коло Ліська селянин Іван Черемис з Рабого.

— Американьсна кара. Найбільше погорджуваним є в Америці той чоловік, що бе свою жінку. Для таких тамошні суди не знають милосердия і засуджують на найвищу кару, яка дозволена, а навіть в державі Ілліневе хотять завести для таких виновників кару — бука. Отже

і повторив питанє Хана: Яке діло вільному народови до людского молоденького?

Закон Джунглієв постановляє, що коли настане ріжниця в поглядах, чи якась молоденьке має бути приняте до стада або й ні, то мусять бодай два члени промавляти в користь малого, але батько і мати не мають голосу.

— Хто за тим, щоби его приняти? — спитав Акеля. — Хто з вас, вільних вовків, промавляє за ним?

Нїхто не відзивав ся а мати вовчиха лагодила ся вже до своєї послїдної борби — бо она знала, що то буде єї послїдна борба, скоро би взагалі пр'їшло до борби.

Але в сїй хвили станув Балю на задні ноги і забурмотів — Балю, заспанний брунальний медвїдь, що учив молодих вовків закона джунглієв. Він учителем і одинаком чужинцем, що на радї вовків має голос; він може собі прийти або не прийти, зовсім як собі хоче, бо він їсть преці орїхи і корінці та мід.

— Хто за тим, щоби приняти людске молоде? — забурмотів він дуже низьким басом. Ну! Я за тим. Я, Балю. Та й чому би ні? Що може вадити людске молоде? Нїби як? З мене не бесїдник, але я кажу правду. Нехай живе в стаді. Я сам буду его учити. Чому би ні? Як то?

— Треба щоби ще хтось за ним промовив! — сказав Акеля. — Балю, учитель, вже сказав свос. Хто ще другий за тим, щоби его приняти?

В круаї показала ся якась темна тінь. То був Багіра, чорний пард, чорний як ніч в гущавині джунглієв, лиш денеде було на нїм кілька ясних місць, що сьвітчили ся як шовк, а котримп кожний пард яко своєю особливою відзнакою дуже гордиться ся. Кожний знає парда і нікому не було й при голові лізти ему в дорогу; бо він був такий хитрий як Табакай, сьльний як буйвіл, а шалено відважний як

Гатї або слонь, коли его зранять. Але его голос був медотечивий, як той дикий мід, що капав на сонци з високого дерева, а волос на нїм був м'якший, як пух чорного лебедя.

— О Акелью і ви всі вільні люди! — замуркотів він своїм солодненьким голосом. — Ви бачте мені, панове! Я не належу до вашої ради, але після закона джунглієв можна жите якогось молоденького, котрого приняте оспорожують, за якусь ціну викупити. А закон не заказує нікому виступити яко купець. Чи правду кажу?

— А вже-ж, що правду! — відозвали ся молоді вовки, що розуміє ся, бувають завжди голодні. — Мовчіть, ви тамті другі! Послухайте, що Багіра каже! Він може молоденьке викупити. Так стоїть в законі!

— Говори-ж бо дальше! — крикнуло яких двацять голосів.

— Забивати голе молоденьке то ганьба. А зважте ще й те, що може будете мати ліпшу з ним забаву, коли оно підросте. Балю промавляв в его користь. А я сам до добрих слів Балю додаю ще вола — такомо, кажу вам товстого, що аж! — та й лише що убитого! Гм! — а до того він ще й недалеко звідси! Ну, як? Пристаєте на то?

Тогди відозвали ся всі враз: Чому би не пристаати? А що-ж то вадить? Та він чи сяк чи так згіне, коли настануть зимові дощі! Або спебе ся на сонци! Та що може нам така гола жаба злого зробити? Нехай собі бігає зі стадом! А де-ж той від, Багіро? Давай его сюди. Приймім его предложене!

А серед того було чути голосне гавканє Акелї: Чуєте вовки, придивіть ся тому молоденькому, придивіть ся ему добре!

(Дальше буде).

один мировий судия Джон Ф. Донольм з Вільксбер, в державі Пенсилвенії, взяв собі той законопроект до серця, що коли трафило ся ему судити якогось Франка Ольдфельда за побите жінки, то він місто видати на него засуд, казав двом жовнірам станути при дверях салї розирав, сам скинув з себе сурдут, ковпирець, маншети, сказав то само зробити обжалованому і став з ним боксувати ся в присутности публики. Зараз за першим разом так „замалював“ обжалованого, що той упав на землю, а келі той підніє ся зно, слїдував удар за ударом. Обжалованій хотів силомиць утечи, але задержали его жовніри і публика, а пан судия так ему „доправив“, що той знов упав на землю. Пан судия сів тоді на него і був так довго, доки обжалований пе зложив сьвятого приречєня, що жінки більше бити не буде. — Іди отже до дому і поводи ся так, як слїд мужчини, — сказав до нього на працяне пан судия і сів на свій фотель судити инші справи. Так покарано чоловіка, б'ючого свою жінку в славнім городі Вільксбер, державі Пенсилвенії, а телеграф розніє зараз вість про се по всіх Сполучених Державах.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 16 січня. Нині перед полуднем конферували бар. Банфі і Люкач з гр. Туном і дром Кайцлем.

Париж 16 січня. Часописи доносять, що в кругах републиканьских побоюють ся якоїсь акції зі сторони партії войскової на случай, коли би трибунал касаційний уневажнив вирок в справі Драйфуса.

Триєст 16 січня. Вчєра відбули ся тут збори італіяньских послів і бурмістрів з цілого побережа в цілі запротестованя против уторєня словінської гімназії в Пазині. На вічу тим ухвалено резолюцію з протєстом і жадаєм основания в Триєсті італіяньского університету і инших шкіл.

Париж 16 січня. В розмові з редактором газети Journal заявив президент Лев, що слідство в справі Драйфуса потягне ся ще що найменше 3 тиждні і скорше не можна сподівати ся розправи ревізійної.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 жовтня 1898, після середно-європ. год.

ВІДХОДЯТЬ ДО

	Поспїшні		Особові				
Кракова	8:35	2:50	10:40	4:10	8:50	6:40	—
Підволочиск	—	1:55	6:—	—	9:35	11:—	—
Підвол. з Підз.	6:15	2:08	—	—	9:53	11:27	—
Іцкан	6:05	2:40	—	10:05	—	6:30	10:55
Ярослава	—	—	—	4:55	—	—	—
Бєлзця	—	—	—	9:55	7:10	—	—
Тернопіля	—	—	—	—	6:55	—	—
Скольного	—	—	—	—	9:15	—	—
Стрия, Хпрово	—	—	—	—	—	—	3:00
Лавочного	—	—	—	5:20	—	—	7:00
Янова	—	—	—	8:45	—	7:44	—

Поїзд блискавичний зі Львова 8:40 рано, в Браківі 1:48 по полудня, у Відні 8:56 вечер.

ПРИХОДЯТЬ З

Кракова	1:30	5:10	8:45	9:05	6:10	9:10	—
Підволочиск	2:30	9:55	—	—	—	3:30	5:25
Підвол. з Підз.	2:15	9:39	—	—	—	3:04	5:—
Іцкан	9:45	1:50	—	—	6:45	5:40	10:35
Тернопіля	—	—	—	7:50	—	—	—
Бєлзця	—	—	—	7:55	5:55	—	—
Ярослава	—	—	—	10:45	—	—	—
Гребенова Скольогої	—	—	—	—	1:40 ¹	—	—
Стрия	—	—	—	—	8:05	—	10:30
Лавочного	—	—	—	—	—	—	—
Стрия, Калуша	—	—	—	12:15	—	—	—
Янова	—	—	—	7:40	1:01	—	—

За редакцію відповідає: Адам Крєховецкий.

TYGODNIK ILLUSTROWANY

З роком 1899-им розпочинаємо 40-ий рік існування нашого письма, хоча його і даліше бути приятелем кожного дому.

Завдяки моральній і матеріальній підпорі суспільності, наш „Tygodnik“, почавши від скромного початку, міг розширити ся і стати на рівній ступені з подібними видавництвами цілої Європи.

По мысли засади; „Поводжене обов'язує“, старати ся будемо й даліше поступати наперед, аби бути першими в ряді ілюстрованих письм.

Почавши від 1-го січня 1899 року розширяємо значно додаток повістей „Tygodnika“: кожний передплатник нашого письма, крім самого письма і дотеперішного додатку повістей, додаваного в аркушах і займаючого найзнаменитші твори чужої літератури, одержить

без ніякої доплати

(ані за книжки, ані за їх пересилку)

12 томів письм

ГЕНР. СЕНКЕВИЧА.

Письма Сенкевича вийдуть в новім, стараннім виданю, виключно для передплатників „Tygodnika-illustrowanego“ і обіймуть — винявши спопуляризовану вже трилогію —

всі новелі, повісти, листи з подорожий,

одним словом: цілий доробок літератеский знаменитого писателя, котрий здобув вже славу і популярність в цілїм світі.

Кожний том Бібліотеки СЕНКЕВИЧА обніматиме буде що найменше 10 аркушів, формату звичайної 8-ки, на добрім папері і добрим друком. Загальне число томів буде около 30, містячих в собі слїдуючі твори Сенкевича:

НОВЕЛ. Stary sługa. — Hania. — Szkice węglem. — Janko Muzykant. — Przez stepy. — Orso. — Z pamiętnika poznańskiego nauczyciela. — Komedia z pomyłek. — Za chlebem. — Latarnik. — Niewola tatarska. — Jamioł. — Bartek zwycięzca. — Ta trzecia. — Sachem. — Siefanka. — Walka byków w Hiszpanii. — Wspomnienia z Maripozu. — Z puszczy Białowieskiej. — Wycieczka do Aten. — Wyrok Zeusa. — Z wrażeń włoskich. — Organista z Ponikły. — U źródła. — Lux in tenebris lucet. — Bądź błogosławiona. — Pójdźmy za Nim.

ЛИСТИ З ПОДОРОЖИЙ по Америці і Африці. — Листи з Риму, Венеції і Парижа.

ЛИСТИ О ЗОЛІ.

ДРАМАТ. Na jedną kartę. — Czyja wina?

ПОВІСТИ. Bez dogmatu. — Rodzina Połanieckich. — Quo vadis, повість з часів Нерона.

Тим способом в протягу кількох літ, кожний передплатник „Tygodnika-illustrowanego“, одержуючи річно звиж 120 аркушів найліпших творів літератури польскої, стане власителем бібліотеки Сенкевича, недоступної досі задля високої ціни для ширшого загалу читаючих.

Редактор: Др. ЙОСИФ ВОЛЬФ.

Передплату для ЛЬВОВА і ГАЛИЧИНИ приймає, числа оказові і проспекта даром висилає
Головна Агенція і Експедиція „TYGODNIKA“ у Львові

Пасаж Гавсманна ч. 9 і всі книгарні і коптори письм.

Передплата виносить з додатками і премією т. є. з 12 томами письм Сенкевича:

У Львові: квартално: 3 зр. 60 кр., піврічно: 7 зр. 20 кр., річно: 14 зр. 40 кр.

В Галичині з пересилкою поштовою: квартално: 3 зр. 75 кр., піврічно: 7 зр. 50 кр., річно: 15 зр.

В слїдуючїм році „Tygodnik“ друкувати буде одночасно **дві повісти оригінальні**, іменно, крім

„KRZYŻAKÓW“ СЕНКЕВИЧА

зачнемо з Новим Роком 1899-им друк більшої повісти п. з.

„ARGONAUCI“ Елізи Ожешкової, і ПРУСА „ТАМ!“

Посїдаємо також оригінальну працю славного нині за-границею писателя Станіслава Пшибилевського, котрий написав для нас по польськи поему прозою п. з.: „JASNE NOCE“ ілюстровану К. БРОНЕВСКИМ.

Крім того в часті белетристичній маємо запевнене сотруди-ництво таких писателів, як: Bałucki Michał, Ks. Chelmiecki Zygmunt, Gliński Kazimierz, Gomulicki Wiktor, Jankowski Czesław, Jeske-Choiński Teodor, Jordan, Koponicka Marya, Lubowski Edward, Or-ot, Reymont Władysław, Marya Rodziewiczówna, Sewer, Szymański Ad., Tetmajer Kaz. і і.

Також помістимо для нас написані три спеціальні студії: „WSPÓLCZEŚNI POECI POLSCY“ написав А. ЛЯНГЕ. „NOWA BELLETRYSTYKA POLSKA“ нап. А. ПОТОЦЬКИЙ. „O KRYTYCE WSPÓLCZESNEJ POLSKIEJ“ нап. Володисл. ЯБЛОНОВСКИЙ.

Посїдаємо також студию порівнавчу Гн. Матушевського:

„Stanowisko Mickiewicza w literaturze powszechnej“,

та працю Л. КОРОТИНСЬКОГО „O TOMASZU ZANIE“.

Помістимо також незнані досі

LISTY ZYGMUNTA KRASINSKIEGO do Delfiny Potockiej (1839-1843), з поясненнями Раймунда Станіслава КАМІНСЬКОГО.

Знаний філософ і знаток Плятона п. В. Люгославский, жертвував нам оригінальну а дуже популярну розвідку п. з.:

„Istnienie duszy“,

в котрій, на підставі науковій доводить, що в чоловіці треба конче признати існуванє індивідуально-духового початку.

Дальші серії цікавої статі Олександра Кравсгара

„O DAWNYCH PAŁACACH WARSZAWSKICH“,

з многими ілюстраціями, вже маємо, а крім того дуже інте-ресну річ Г. Садовського п. з.:

„ORDERY I OZNAKI HONOROWE DAWNEJ POLSKI“.

В безплатнім додатку повістевім помістимо новий роман історичний звістного нині угорського автора Юлія Вернера п. з.:

„Z PORIOŁÓW“.

Красний той і завималочий роман з часів угорських війн домових, перетолкувала для „Tygodnika“ п. В. Ярошевска.

В часті ілюстраційній подамо репродукції найзна-менитних малярів наших також і краєкам.

Видавці: ГЕБЕТНЕР і ВОЛЬФ.